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Kiadja a m.-vásárhelyi függ. 
és 4S-as p irt támo atásával 
„SZÉKELYSÉG“ lapkiadóváll

*1*
Szerkesztőség Főtér 7 sz. 
hová a lap szellemi részét 
érintő közlemények kiv­

el ondók.Vft
Kiadóhivatal Főtér 7. «zám 

ifi-
Szerkesztőség telefonja It 1 
Kiadóhivatal telefonja 10*.

A helyzet.
Leírhatatlan az a politikai hajsza, a 

mely az egész országot izgalomban 
tartja. A legsajátságosabb egyébiránt 
az, hogy nem elég a nagy küzdelem, 
melyet kiállani igazán türelemre van 
szükség, hanem a Lajtán túli szom­
széd folyton jól tart valamelyes osztrák 
izü pikantériákkal, amelyekkel úgy gon­
dolja, ’hogy megtudja ingatni erőnket.

Mi nem fogunk engedni sem a ve­
zényszóból, sem a magyar vezényleti 
nyelvből. Azon nyelvből, amelyben 
élünk, melylyel élünk, amely vérünk­
ben van. Az a miénk, senki másé.

Ezeréves hazánk a tanúja, hogy ez 
a nyelv a nemzeté. És Így csakis a 
nemzet rendelkezik felette. Mesebe­
széd, hogy felségjog. Igen a nép joga. 
És ha igen! a nép szava Isten szava 
lévén, akkor az Isten s a mi jogunk. 
Mi határozunk fölötte.

A mi alkotmányunk tartja fönn a 
királyi trónt.

És most nézzük csak, mit müvei­
nek ezzel a sokat tűrt nemzettel. Bé- 
kóba akarják keríteni, vagy mondjuk 
ki bátran, megakarják venni a nem­
zet fiait. Nem tízezer koronákat ér 
fajunk szabadsága s nemzeti önérze­
tünk. Annak, ha máskép nem, vér 
az ára. Azzal szereztük s azon alul 
nem adhatjuk.

Nem szabad felednünk, amikor édes 
magyar nyelvünk érvényesüléséről van 
szó — éppen a haza bölcsének azon 
mondását, hogy „jöhet idő, mikor 
szükség lesz küliinálló magyar had­
seregre. De mikor következik be 
ezen idő? Akkor, ha a kiegyezés 
szélbomlik, ha Magyarország ismét 
azon helyzetben lesz, hogy ismét a 
perszonál-uniót kénytelen sürgetni. 
Akkor önként bekövetkezik a kü­
lön hadsereg szüksége

A mikor nyelvünk forog kérdésben, 
éppen nem szabad szótlanul hagyni 
semmiféle, e dolgokban fölvetett kér­
dést, hanem oda kell hatni, hogy ez 
a mi létkérdésünk, minden körülmé­
nyek között érvényesüljön, ha kell 
még életünk árán is.

Ez fáj Bécsnek s ezzel akarja be. 
íolyásolni a magyar politikai köröket.

Ez kitűnt akkor, a midőn a miniszter- 
elnöki széket betölteni nem akadt ma­
gyar ember.

Elég szomorú egyrészt, de viszont 
nagyon jellemző nemzetünkre. Nem­
zeti engedmény vagy semmi.

Eléggé jellemző különben mi reánk 
,,a hadiparancs“ hatása is.

Az egész ország közvéleménye föl­
emelte tiltó szavát ellene. Ha ilyenek­
kel jutalmazzák küzdelmeinket, akkor 
ne csodálkozzon senki ember fia, ha 
fölülkerekedik bennünk is a magyar, 
a kuruez vér. Különben a mint hírlik 
s már is észleljük, nem marad ez 
csak igy, folytatása következik, vagyis 
következni fog.

Újólag idéznem kell éppen a haza 
bölcsének egy nagyon is idevágó 
mondását, megfontolásul nekünk ép­
pen a jelen viszonyokra:

„Az igaz ügy mellett a tiszta és 
szilárd akarat s a kölcsönös méltá­
nyosság minden akadályt legyőzhet­
nek. Az igaz ügynek mindig van jö­
vendője, ha azt erély és okosság tá­
mogatják. Cselekedjünk erélyesen, de 
jól megfontolva.“

Ha igaz ügyünk mellett kitartva 
küzdünk azon jogainkért, amely saját 
életünk kérdésé — akkor a siker nem 
fog késni. Kitartva erélyesen s higgad­
tan előre, bátran eiőre.“

i A nemzet megszólalása. A hadpa- 
! rancs hutása országszerte még lot) ton tart,
’ itt is, ott is lelkes tüntetések történnek az 
1 abszolutizmus ezen előre vetett árnyéka el- 
I len. Szegeden Kossuth Lajos születési év- 
I fordulója ünnepén a tömeg között ünneplő 

katonák együtt abczugolták az osztrák csá- 
5 szárt a polgársággal. Temesvárt a szabad- 
1 elvű kör nagygyűlésén egyhangúlag tiltako- 
! Zott a hadparancs és ennek minden vonat­

kozása elten és elhatározta e tárgyban fel- 
I iratot intézni az országgyűléshez. Tüntetett 
i Kolozsvár es Debreczon is. A legjobban 

bizonyít a nemzet egész tömegének felhá- 
! borodása mellett éppen a szabadelvű párt- 
‘ körök eljárása.I Ezzel az impozáns jelenséggel szemben 
! menynyire kicsinyes és nevetséges a hazai 
! román lapoknak loyális, örvendező tijjongása. 
i Valamennyi a magyar nemzet megleczkéz- 

tetúsét látja e tényben és hogy „hiábavaló 
minden jajgatás, nem marad más, minthogy 
u magyarok alávessék magukat az uralkodó

akaratának.“ S ehhez hasonló az a hadse­
regbeli újabb tény, hogy most az osztrák 
császár egy arczképét osztogatják ott, a 
lap másik oldalán pedig egy vers van kö­
zölve „Osztrák dal“ a czime, melyben az 
osztrák haza és császári trón iránti lelke­
sedést akarják katonáók tolmácsolni. Zar- 
bora versére, mi magyarok a Petőfi „Talpra 
magyar“ jával fogunk majd felelni.

A lóversenyeket áthelyezik?
(L) Napok óta szállong a hir, hogy a 

lóversenyeket Mnros Vásárhelyről átakar­
ják helyezni Brassóba. Talán a napokban 
döntés alá is kerül e kérdés.

Brassó mellett az az érv hangzik, hogy 
főforgalmú, vasúttal hozzáférhetőbb, a há­
romszékieknek is inkább kezeügyében esik 
s talán, a romániai urak is átrándulnónak 
e szép sportnak áldozni.

Ha igy is lenne, ha valósulnának is az 
ebbéli remények, ellent kell, hogy mond­
junk ennek a tervnek. Mert a magyar nem­
zeti érdekben fekszik, hogy arisztokráciánk 
találkozási helye legalább egy évben egy­
szer Érd élyrészünk legmagyarabb városa 
Maros-Vásárhely legyen. Mágnás világunkat 
az ősi tradicziók is idekötik, örökre mara­
dandó emlékei egy dicső kornak.

Most is arra van hivatva e város épugy 
mint a múltban, hogy itt Erdély középpont­
ján erőssége legyen a magyarságnak, éb- 
rentartója és irányitója a magyar nemzeti 
törekvéseknek. Ebben a feladatában gyön­
gíteni vájjon ki akarná ?

Igaz, hogy még ma nincsen olyan ké­
nyelmes vasúti összeköttetése, mint Brassó­
nak, de rövid idő kérdése immár, hogy 
lesz olyan is. Ámde közelben vannak ősi 
fészkei a főáraknak, akiknek igy is ké­
nyelmesebb Marosvásárhelyt megközelíteni 
mint Brassót. A sportnak áldozók zöme va­
lószínűleg inkább Brassóból maradna el.

Elmaradna azért is, mert annak a patri­
arkális egy (ittlétnek, a mi a vásárhelyi ver­
senyeket annyira kedvessé és vonzóvá tette, 
Brassóban vége szakadna.

Ott alig van szives vendégszerető házi­
gazda, a nemzetiségek külön magukba hú­
zódó csoportjait meg éppen hidegen hagy­
nák a magyar mágnások kedvtelései.

Elmondtuk véleményünket ebben a kér­
désben. Kérjük az érdekelt köröket, hogy 
Marosvásárhely mellőzte tó se ellen, de ma­
gáért az intézmény jól felfogott érdekéért 
is ne késsenek latba vetni befolyásukat.
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Maros-Vásárhely, 1903 szept -3.

— Nyugdíj választmányi ülés.
A vármegyei nyugdíjalap választmánya ma 
délelőtt 9 órakor az Erősdy Sándor várni, 
főjegyző elnöklete alatt illést tartott a vár­
megyeház kistermében. A választmány ez 
alkalommal a nyngdijegyesiilet módosított 
alapszabályait tárgyalta.

— Eljegyzés Tegnap jegyezte el 
szűk családi körben, Csele Béla tanító, 
Polgár Lajos helyi polgártársunk kedves és 
szép nevelt leányát Koczog Juliskát. Kisérje 
boldogság frigyüket.

— Székely bál iránt városunk min­
den körében óriási érdeklődés mutatkozik. 
A jegyek nagy része már ma előjegyezve 
van, úgy hogy sietnök kell, a kik a szép 
estélyen részt akarnak venni, hogy helye­
ket biztosítsanak maguknak. A műsor min­
den egyes pontja művészi magaslaton fog 
állaui. Legkiválóbb száma azonban minden 
esetre a Hegyi Aranka énekszáma lesz, a 
kit szintén sikerült ez estélyen való közre­
működésre megnyerni.

— Az ev. ref. egyházi Dalkör 
rendező bizottsága tegnap délután ülést 
tartott. Elhatározta, hogy a tervezett dicső- 
szentmártoni kirándulást október 4 én tartja 
meg, mint a mely napot az ottani Ualegy- 
letek a kirándulásra legalkalmasabbnak tar­
tanak. A dolog sürgős előkészítésére bi­
zottságot küldöttek ki. Egyben elhatározták, 
hogy az ősz elején a pártoló tagok részére 
egy dalestélyt tartanak. Alkalmas helyiség 
lefoglalása iránt szintén bizottság lett ki­
küldte. A fiatal dalkör a fokozatos fejlő­
dés biztos utján van. Óhajtjuk is.

— A nemzetiségek fészkelő­
débe Minden nap ujabb-ujabb bizonysá­
got hoz arról, hogy a kamarilla Magyar 
ország ellen merényletet tervezett, for- 
vadalomba akarta kergetni. Előké­
szítette a nemzetiségeket, felbujtogatta elle­
nünk. Ennek kifolyása a „Tribuna Popu- 
lorP'nak a trónörököshöz intézett ismeretes 
czikke, ezzel áll összefüggésben az oláhság 
hallgatag szervezkedése, a Bogaras melletti 
forradalmi előkészület, a liorvát mozgalom­
nak és egész hosszú sorozata a hasonló 
féktelenkedéseknek. Csak a jelre vártak és 
ha a hadiparancs okozta izgalom elég 
lett volna ma vérbe, lángba állana Magyar- 
ország.

Legmegdöbbentőbb bizonyítéka azonban 
az „Újság“ mai számában megjelent követ­
kező távirati tudósítás:
Nemzetiségek összeesküvése Magyaror­

szág ellen.
Nagyszeben, szept. 22 (é. 12 ó)

Megbízható forrásból jelentik, hogy a 
nemzetiségi képviselők összeesküdtek a ma­
gyar állam ellen. Nagyszeben és Turócz- 
Szent-Márton közt, az utóbbi napokban élénk 
távirat váltás folyt. A nemzetiségi képvise­

lők elhatározták, hogy az esetre, ha a kép- 
viselőház feliratot intéz a Felséghez a ka­
tonai követelések tárgyában, ők külön fel­
iratban fejezik ki alázatos hódolatukat a 
felség iránt és jelentik, hogy a hadi pa­
rancsnak minden szavát, mint a mely biz­
tosítja az állam valamenynyi néptörzsének 
békéjét, köszönettel és mély hálával fogadták.

Hát van-e még nemzet a világon, a mely- 
lyel ily arczátlanul merjenek elbánni épen 
azok. a kikot fentart

Nós ha van még Ítélő képesség a kül­
földben, a külföldi sajtóban, most láthatja, 
hogy kik vannak elnyomva Magyarorszá­
gon. Hiszen ezek nyílt lázadók, nyilt haza­
árulók.

Valóban a rendcsináláshoz mainál' akasz­
tó la és golyó kell.

. . . Vigyázz magyar, most légy nyugodt 
higgadt, mert minden elhamarkodott lépés 
nemzeti léted sírját áshatja meg.

De ha jól vigyázol, ha óvatos leszel, 
meg segít még a magyarok Istene 1

És akkor majd felelünk ezekre a táma­
dásokra.

— Székely gyermek sorsa.
György János alinási (Hároinszékmegyci) 
siket néma fiút a marosvásárhelyi Székely 
Társaság ajánlatára felvették a szegedi 
siketnémák intézetébe. Szeptember 1-én 
kellett volna a szegény fiúnak Szegeden 
jelentkeznie, de nem ment el, mert fel­
ruházásra és vasúti költségre családjától 
nem telt. A körjegyzőség arról értesítette 
a szegedi igazgatóságot, hogy György Já­
nos családjának a mindennapi kenyere is 
hiányzik, a község pedig 9ti %-os pótadó­
val kiizdvén, nem segíthet a fiú sorsán. 
Szóval abban a székely faluban senkitől 
sem telt annyi, hogy a szegény György 
Jánost a csekély felruházással és útikölt­
séggel megsegítse. A siket némák intézeté­
nek igazgatója most közölvén ezt a dolgot, 
megjegyzi, hogy bármily szegény is az a 
község, ez oly sziikkebliiségre mutat, amely­
nek alig akad párja.

íme egy jellemző adat a székelynép nyo­
moráról. Régen tudott dolog, hogy az em­
berélet a legolcsóbb és éppen a gyermek­
kel törődik népünk legkevesebbet. Nyűgnek 
s nem áldásnak tekinti. Megszokott jelen­
ség az előttünk, meg sem ütközünk rajta, 
mint az ország másik módosabb felének 
lakója. A statisztika szomorú adatokat kö­
zöl a székely gyermekek halandóságáról, 
az élet pedig még szomorúbb példákat mu­
tat a székely gyermekek kivándorlásáról és 
zülléséről. Nem a nép az oka, hanem a 
sors, mely mostohán méri a kenyeret az 
éhező népnek.

A székely társaaág most a siketnéma fiút 
az Kinké gondoskodásába ajánlja, mert a 
Székely Társaságnak sincs annyi módja, 
hogy bár ennyiben megsegítse a szegénye­
ket. A nagy feladatokkal és elkötelezettsé­
gekkel szemben maga is szegény.

— Gyanús haláleset. Szovátán teg­
nap hirtelen meghalt Szép József odavaló

lakos. A halál körülményei arra engednek 
! következtetni, hogy erőszakos halállal múlt 

ki. miért is a közs. elöljáróság az esetet 
I bejelentette a helyi kir. ügyészségnek, a 

mely a bonczolást és vizsgálatot elrendelte.
I — Pofonküldés egy magyar.
: falónak. Struchli pozsonyi vadász szá- 
I zados a napokban egy ottani nyilvános he­

lyen a magyarokat gyalázó kifejezésekkel 
illette. Pozsonyban nem akadt ember, aki 
ezért elégtételt vett volna az önmagáról 
megfeledkezett századostól. Az esti lapok­
ban egy nyílttéri közleményben aztán meg­
kapta a magáét. Szól pedig a nyilttér 

j imigyen :
„Struchli vadásszázadoshoz

Pozsony.
I Olvastam önnek a magyar nemzet ellen 

irányuló nem is jellemezhető, alávaló 
j nyilatkozatát. Hogy nem akadt ott helyben 
j egy ember se, aki önt ezért arcul üsse,
; ezt csakis annak a meglepetésnek tulajdo­

níthatom, a mit egy ilyen szemtelen nyi- 
; latkozat előidézhetett. Az elmaradott 

arculütést fogadja tőlem ez utón.
Tolcsvai Bónls Sándor.

— Tizenkét év múlva kézre- 
, került gyilkos. Szovátán még 1891. 
j év július havában meggyilkolták Kovács 
j Mihályné odavaló lakost. Meg is indult a 

vizsgálat, azonban nem lehetett kideríteni a 
tettest. A csendőrség nem adta föl a re­
ményt, hogy megtalálja s szép csöndben 
időközönként nyomozgatva, folyton kutatott 
utánna. És tegnap végre 12 év után olyan 
bizonyítékok kerültek kezeibe, melyek alap­
ján egy oda való lakost le is tartóztatott. 
Bővebb részleteket a vizsgálat érdekében 
egyelőre nem közölhetünk.

— Régi pénz. Érdekes leletre buk­
kanlak Szederjesen a szőlőben dolgozó 
munkások. Nagy cserépfazékban mintegy 
17U dvb. régi, ezüstforint nagyságú pénzt 
áslak ki. A tulajdonos Körösi Albert szí­
vességéből a helyi ev. ref. kollégium is 
kap itt az érmek közül egyet. Görög, Nagy 
Sándor korabeli pénz ez, amely azokban az 
időkben kerülhetett ide, midőn a nagy vi­
lághódító a Balkánon és a Dunán átkelve 
330 közül kr. o. az Erdélyben lakó dáko­
kat legyőzte. Az érem köriratának jelentése 
Herkules, a thasusuk az Aegoi tenger egyik 
szigetén laktak, melyen bőven volt az 
arany, a bor. Ezért tartották tiszteletben 
Bacchust a bor istenét. Az egyik oldalon 
látható Bacchus borostyán koszorúval öve­
zett feje, a másikon Herkules teljes alakja 
látható, bal vállán az oroszlán bőrrel, jobb 
oldalán a tegezzel. Jobb kezével buzo­
gányra támaszkodik. K pénzek nem tartoz­
nak a ritkaságok közé, de itt nálunk a 
római érmeknél sokkal nagyobb becsünk.

— Kitűnő jó édes must kapható 
Petri Zs. és társai, Kossuth-utcza 19. sz. 
alatti vendéglőjében literenként 08 fillér 
árban. (2—3)

NartYI raktárt tartunk mgazdasági gépek, kerékpár, 
J '**5./ t lill IMIIK továbbá minden rendszerű családi
és iparos varrógép, torna és sporteszközökből és részletfizetésre is szállítunk.
§53T Star 053T ügynökök felvétetnek. Ifesa H5Ä

íl’qfhdr 4-ístt a valódi Singer varrógépek és DUrkopp
270 risener Vjyuia Cb yiai kerékp6rok förakt4ra Marosvásárhelyt
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Közönség köréből.*)
lek. Szerkesztő ur!

Kecses lapjának f. hú 22 én megjelent 
210 számában „Levél a vármegyéből“ ez. 
közleménye meglepett.

Meglepett els i sorban azért mert az a 
bizonyos „V“ uraság a szerkesztésem alatt 
álló hivatalos lapnak tulajdonit olyan bajt, 
melyben Ő maga szenved. Ugyanis azt 
mondja a czikkben valami „Y“ ur, hogy a 
„Marosiorda“ ez. hivatalos lap szeptember 
Ö-ára virradólag valami szép álmot látott 
azzal, hogy az árvaszéki ülnöki állásra je­
lölt egyének közül csakis Rozsnyai István 
és Bállá Ödönről tesz említést, mig Sz.cnt- 
ivánvi Sándor harmadik jelöltről egyáltalán 
hallgat.

Nem akarom azzal menteni magam, hogy 
a kérdéses hir közléséről tudomásom sem 
volt, sem azzal, hogy a hir alapjául csak 
is azt vehettem a mit tényleg hallottam t. 
i. hogy csak is Bulla és Rozsnyai pályáz­
nák, hanem igen is mentem™ magam azzal, 
hogy a megjelent közlemény után mihelyt 
értesültem Szentiványi Sándor pályázati 
szándékáról, lapom következő számában rög­
tön a legkészségesebben helyre igazítottam 
a téves közleményt azzal, hogy nemcsak 
Rostijai István és Bulla Ödön, de Szenti­
ványi Sándor árvaszéki elnök is pályázni fog 

A tény ilyetén állásából tehát az tűnik 
hi, hogy nem a szerkesztésem alatt álló 
lap, hanem az a bizonyos valami , Y“ ur 
szenved mélységes álomkórságban, mert 
szeptember 6 óta csak a tegnap ébredt föl 
s a közben történt eseményekről meglazult 
fantáziája tudomással nem bírt.

A mi pedig a főszolgabírói állásra való 
pályázatomat illeti, térjen magához a tisz­
telt „Y‘ ur s gondolkozzék egy kissé ko­
molyan. Vette-é észre valentelyes cselek­
ményemből azt, hogy valaha a legeseké - 
lyebb kérdésben is szerénytelenséget kö­
vettem el? 11a igen álljon elő nyílt, fel­
emelt fővel, a mint becsületes magyar 
emberhez illik s vágja a szemem közé, hogy 
igen — s ha beigazolja meghajtok állítá­
sának igazsága előtt.

De mindaddig, mig azt meg nem teszi, ne 
merészelje tetteimet olyan hangon bírálni, 
mint a hogy kommentálni igyekezett a 
főszolgabírói állásra való pályázatomat.

A kérdéses hirt nem én irtain, hanem 
lapom egyik munkatársa, s annak közlésé­
ről sem bírtam mindaddig tudomással mig 
az meg nem jelent.

Hogy a főszolgabíró jelöltek közt első­
sorban engem említett véletlenül, ezt nem 
azért tette, mintha kétségtelenül én kell 
meg legyek választva, mert ez nem függ 
sem tőle, sem az olvasó közönségtől, ha­
nem függ a törvényhatóság akaratától s 
függ részben tőllem, a mennyiben tényleg 
pályáznék e vagy nem. Tudtommal még 
ez ideig pályázati kérésem idáig nem nyúj­
tottam be, de hogy még is felvettek a je­
löltek közé, oka körülbelül az a szó beszéd 
lehet, mely kombinatioba hozta a főszolga­
bíró jelölteket.

Ennyit az igazság érdekében.
Ezek után maradtam a telt. szerkesztő 

urnák hazafias üdvözlettel hive
Orbán Balázs, 
vm. I. aljegyző.

*J K rovatban közlőitekért nem vállal felelős­
séget a Szerk.

TAVIRA T O K.
A „8 z ó.k e 1 y s é g“ táviratai és expros levelei.

A polil kai válság 

A szabadelvű párt értekezlete.
Budapest, szept. 2.5. 

A szabadelvilpárt ma déleiéit iu 
órakor tartotta meg értekezletét.

Hédervdry bejelentette, hogy a ki­
rály újólag kinevezte mipisz- 
tepelpökké. Felolvasta ezután a 
király manifesztálnál, melyben 
a ljadipartincsró! egy átVa 
szó sincs, csupán aquyi, Ljogy 
O felsége ragaszkodik a 07-cTs 
törvényben biztosított jogai­
hoz (!) () nem járul Íjat hozzá 
máshoz, mint a mit fjéder- 
Váry már a tjózbaij kijelen­
tett. (Nesze semmi fogd meg jól 
Szerk.) A manifesztum ezen szavaihoz 
Kimen líéderváry még hozzá tette, 
hogy a király a hadparancscsal nem 
akarta sérteni a nemzetet, (keinek ! 
Szerk.)

Ezután egy kis porhintés követke­
zett. líéderváry kijelentette, hogy ktt- 
lömböző alapítványokkal fogják sza­
porítani a hadseregben a magyar­
ságot. („Az én hadseregem--ben, 
vagy a magyar hadseregben ?Szerk.)

líéderváry után Apponyi Albert gr. 
emelkedett szólásra s kérte, hogy es­
tére újból hívják össze a szabadelvű 
pártot értekezletre.

Apponyi indítványát egyhangúlag 
elfogadták.

Az esti értekezleten válaszolni Jog- ! 
nak az immáron kinevezett min. el- ! 
nők előterjesztéseire.

Az ellenzék hangulata.
Ibid a pest, szept. 23. ! 

Az ellenzék körében a király ma- 
nifesztúrna óriási elkeseredést ! 
keltett. Az egész ellenzék összefog, ‘ 
hogy a holnapi országgyűlésen mél- j 
tóan megjeleljen agy a hadparancsra, 
mint a királyi manifesztnmra.

REGÉNY-CSARNOK.

Az eskü.
Franczhiból forditot'a: K ö.

I.

1840-ben már harmad vagy negyedszer 
tértem Olaszhonba vissza; ezúttal egyik jó 
barátom, Denniée, kellemes megbízással 
terhelt meg, hogy ugyanis adjak át Ma­
dame Rossininek egy csipke fátyolt, ki az 
dobén kedves férjével, a gonicalis zene­
szerzővel épen Bolognában tartózkodott.

Nem tudom, mit fogok magam után hagyni; 
mindazáltal azon jámboi szokást vevém fel, 
miszerint barátaim nevét nem csak benső i 
kedély világom mai, hanem egyszersmind írói j 
életemmel is szeretem összoelegyiteni. E ; 
szerint a jövőjű felé haladok, egyszersmind 1 
mindazt magammal viszem, mi múltamban I

nekem ürömöket szerzett épen úgy, mint 
nzon patak, mely nem elégednék meg av­
val. hogy a virágos partot, fákat, palotákat, 
felszíne vissza tükrözi, hanem azt akarná, 
hogy azok őt egész az óceánig kövessék.

így sohasem mondhatom, hogy egyedül 
vagyok, mig egy könyv fekszik előttem. 
1' ei nyílom a könyvet. Minden oldal euiló- 
kvz.v.;i azon elmúlt napra; újra átórezem 
azon nap örömeit s fájdalmait, újra látóin 
azon személyeket, kikkel az nap érintkez­
tem. Hol voltam azon a napon ? a világ 
melyik részében kerestem szórakozást ? táp­
lál t-o a remény, ezen bimbó, mely néha a 
kiíakadás előtt elhervad, ezen virág, mely 
mielőtt kivirágoziiék, elhullatja leveleit ? 
Vájjon Német-, Olasz-, Angol- s Görögor­
szágban avagy Afrikában utaztam-o ? a 
Rajnán hajóztam e? vagy a Colisseumban 
imádkoztam ? tán a homok sivatagon va­
dásztam, vagy tán a Vestmünsterben álmo­
doztam ? avagy talán Archimedes siroszlo- 
páni, vagy a Thei mopylák szikláiba véstem 
nevemet ? Kivel fogtam kezet, királylyal-e, 
ki trónusán ült, avagy egy szegény pász­
torral. ki nyáját őrzé? Melyik herczeg ne­
vezett, barátjának ? melyik koldus nevezett 
testvérének ? Kivel osztám meg reggel pén­
zemet .; s ki osztá meg velem estve kenye­
rét ? Micsoda buldog órákat jegyeztem fel 
húsz óv óta krétával, s micsoda sivár órá- 
kat jegyeztem fel korommal ? Óh szép nap­
jaim, mélyen be vannak vésve emlékeze­
tembe ! Egyike vagyok azon lombos fáknak, 
melyek telő vannak madarakkal, melyek 
délig némák, azonban estve jönnek életre s 
öregségemet vidám dalaikkal s száruycsat- 
togásaikkal vidítják tel; s ez mindaddig 
igy megy, inig a halál nem érinti ezen 
lombos fát, mely éledtével azután elriasztja 
örökre a daloló madárkákat.

(Folyt, köv.)

Főszerkesztő:
Bedőházi dános

OrszággytiIősi képviselő.
Felelős szerkesztő:

Dékáni Kálmán.

Gergely Sándor
férfi szabó

Maros-Vásárhely, Széchenyi-tér 20. $>ám
(hr. Stoin-f'óle ház.)

Ajánlom a n. é. közönség szives ügy el 
mébe újonnan nyitott

szabó üzletemet,
hol a mai kor igényeinek teljesen megfele­
lően. a legújabb szabású kivitelben és a 
legszolidabb árban, bármily kényes ruha­
darabot elkészítek.

Pontos kiszolgálás.
815 Mély tiszteletiéi

Gergely Sándor

(A* /seléuszky ftóbert-féle

muskotály gyógyszölö
■> kilós kosarakban, kilója 2ti kr

SIMON FERENCZ
fűszer- és csemegekereskedésében, Maros- 
313 Vásárhelyt, Főtér, 9—(j
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Rétby János
mészáros és hentes üzletében

viszontelárusitóknak
vastag fehér téli szalonna klg. 70 lcr.
Füstölt és paprikás „ 16 kr.
I. in. disznó zsír „ 84 kr.

Tisztelettel

Réthy János.
Telefonszám 172. 287 19 0

IboIya-creme
a legfinomabb, zsírmentes, szeplőt, 
máj foltot és mindenféle foltokat gyor­

san és biztosan elmulasztó

szépítő szer. (Á
Nagy tégely 80 fillér, próbatégely 

5 0 fillér. Ehhez való

Iboltja-crege szappay

kitünően tapadó, pomgás illatú púder 
(fehér-, rózsa, és crem-szinekben) 1 
korona. Ezen kiváló finom, évek óta 
nagy kedveltségnek örvendő és telje­
sen ártalmatlan szépitő-szerek kapha­

tók egyedül az
„Arany Szarvas“

czimU gyógyszertárban. — (Plebánia- 

27 1. templom mellett.)

} TE1.BKON 101. SZ ÁM. V

A DI ÁRPÁD
KÖNYVNYOMDÁSZ

MAROS VÁSÁRHELYI', FŐTÉR 7. SZÁM.
d'J>°

Szives tudomására hozom t. megrendelőim és üzletbarátaim­
nak, hogy

Könyvnyomdámat

a mai kor igényeinek megfelelőleg teljesen újonnan berendeztem.
Midőn ezen körülményt tisztelt megrendelőim szives tudo­

mására hozom, kérem további nagybecsű támogatásukat jövőre is

__ _ J^tlanáó raktár: „j

BiS

jYíegrendelésre 
gyorsan és 

ízlésesen készít: 
Esküvői-, báli- és 
alkalmi meghívót 

díszes kivitelben. 
Névjegyek , tánc­
rendek- és el­
jegyzési kártyák
a legegyszerűbbtől 

a ieadiszesebbig.

AISSlSW

dlSf
.kti! ■■Ars s.Mg®

„5zéHelysé§“

öZÉKELYTANÜGY
MaROS-TORDA

MAROSVÖLGY.
KIADÓHIVATALA.

Áít'/lvJy
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HH§
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Jíllandó raktár:
Községbirásko- 

dási-, körjegyzői 
halottkémi-, 

iskolai- és a róm. 
kath. lelkészi hi­

vatal részére 
szükséglendő 

nyomtatványok­
ból.

W'/ipí'A
üMíte

WsM$ssi
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*
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Eredeti Singer varrógépeket
luwiirrm—"i'"fl*l>

kizárólagosan csakis saját raktárunkban, 
(Agrár palota) kaphatók; más üzletek­
ben csak használt és kifestett eredeti 
Singer gépeket árusítanak. 290 22-

ifZsr BeVúscírlásait seiflti cl ne mulassz;, a ’TtPSs

Reménwi baxé
(főtér 11. sz. alatt, a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségébe) eszközölni, hol a legjobban és legolcsóbban vásárolhat

Iskola táskák 29 krtéi minden kivitelben.
2 kr fél fi gallér 5 rétü lő kr. kézelő fehér 18. színes 19, legfinomabb 26 kr. Fiú ing 85 kr. 1. minő­

ség Féltőiig 85 redős 1T6, T35, pikét T35, selyem l'3ö kr. Lábravaló 33 kilói, Köpper-féle 47 kr. - ti darab va­
lódi Linó kendó csak 75 kr.. ti dib ajour batiszt kendő csak 90 kr., ü darab gyei mi k kendő 35 kr., ti darab legfi­
nomabb angol férfi színes zsebkendő csak Töt). — A nagyeiix edi kir. orsz. fegyiniézetben köiöti fél fi harisnya 19 kr,
női 25 gyeimek 18 kr. Glacee koziyii féifi és női minden sziliben 75 kr. Vászon czipfi fi ifi 03 kr. angol sapka 30 kr.
Kézelő gomb 10 kitől. Képeslapok, őxok, táskák nagy választékban. Gyeimek ezipő 95 krtúl, női 245 kitől, férfi ó 
fittől Esőernyii 90 kr, selvem ernyő 2T0, sélahot ujdonságok. kutyakorbács, lovagló vessző, ostor nyelek 1 alniKa, 
boros és sörös készletek, poharak. Pléh. fa és nikkel lálczik. Pénzes, dohány, szivar és szivarba túrczák a legnagyobb 
választékban. Szipkák, zsebkések, ollók, tiikiök és háztartási ezikkek. Úri és női pipere áruk, különlegességek és sok 
fel nem sorolható ezikkek nagy választékban. — Gyeimek játékok a legnagyobb választékban. — Olcsó, szabott arak.

Mtyw Nyakkendő. “»V- Nyakkendő. *-V>* Nyakkendő. Wk«***
Reményi bazár.

Minden vevő, ki a Reményi bazárban egyszerre, vagy a legkissclib részben is 20 koronára bevásárol, egy 
■ saját, vagy tetszés szerinti fénykép után életnagysága ingyen nrczképet kap. A legkissebb összeg is fénykép bonnal 

lesz nyugtázva s mikor az összeg 20 koronát kitesz, a kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért 

(Passepartout) önköltségükért 3 korona térítendő meg. _ _ —_
KOS*----------------- ---—------------------------------------------ ----------rQK

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Mw,.«-Vásárhelyt.


